

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.105.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 18 DE ENERO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO EN EL PARTIDO SAN LORENZO-COMBINADO



MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado, que presenció desde el palco del Estadio Metropolitano el partido de fútbol entre el San Lorenzo de Almagro y un Combinado español. El Caudillo corresponde a las aclamaciones de la multitud. (Foto CIFRA).

Normas para el regreso de los españoles exilados

Será fundado en Madrid el Colegio Mayor Hispanoamericano de Nuestra Señora de Guadalupe

Fué aprobado el expediente de adquisición y obras en el aeropuerto de Santiago

Acuerdos del Consejo de Ministros

En la Secretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se autoriza al Instituto de Cultura Hispánica para fundar en la Universidad de Madrid el Colegio Mayor Hispanoamericano de Nuestra Señora de Guadalupe.

GOBERNACION.—Expedientes por los que se declara la "calificada excepción" de determinados créditos.

Expedientes de obras de la Comisión General de Urbanismo, en el Instituto de Hematología y de liquidación de las correspondientes al Gobierno civil de Santander.

DECRETOS DE PERSONAL.
EJERCITO.—Decreto por el que se asciende a general de brigada de la Guardia Civil al coronel de dicho Cuerpo don Manuel Pizarro.

Decreto por el que se transmite noción a favor de doña Bernarda Ferrer Crespo, madre del soldado de Infantería Domingo Ruiz Ferrer.

MARINA.—Expedientes de obras y adquisiciones.

AIRE.—Decreto por el que se aprueba el Reglamento del Cuerpo eclesiástico del Ejército del Aire.

Expedientes de adquisiciones y obras en el aeropuerto de Santiago de Compostela.

JUSTICIA.—Decreto por el que se crea en la Audiencia Territorial de Madrid una nueva Sala de lo Civil y una Sección en el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo y otra Sección en la Audiencia Provincial de Pontevedra.

Decreto por el que se dan normas para legalizar la situación de los exilados españoles en el extranjero y facilitar su regreso a España.

Decreto por el que se nombran vocales de la Comisión General de Codificación a don Rodrigo Vivar Téllez,

(CONTINUA EN SEXTA)

De Gasperi regresó a Roma

Aconseja la formación de un Gobierno fuerte y eficiente

ROMA 17.—A las 8'15 de hoy (hora Greenwich) el avión que conducía al primer ministro italiano Alcide De Gasperi, procedente de los Estados Unidos, ha llegado a esta capital.—EFE.

EXHORTACION A LA UNIDAD

ROMA 17.—A su llegada a esta capital, procedente de los Estados Unidos, el primer ministro De Gasperi declaró que Italia "no debe menospreciar los resultados de su viaje a Norteamérica". Pidió al mismo tiempo al pueblo italiano que se mantenga unido para vencer los graves problemas que tiene planteados.

En el aeródromo, De Gasperi fué saludado por el Gobierno italiano en pleno y los comandantes militares aliados. De Gasperi manifestó a los periodistas que inmediatamente informará al presidente de la República de su viaje a Estados Unidos y que después lo hará al Gobierno y a la Asamblea Constituyente.—EFE.

DE GASPERI, DISPUESTO A PRESCINDIR DE LOS COMUNISTAS

ROMA 17.—"Si los comunistas quieren cooperar conmigo, les acogeré gustoso. De lo contrario, prescindiré de ellos", ha declarado Alcide De Gasperi, primer ministro italiano, al recibir a un grupo de periodistas en su residencia de Roma, poco después de llegar al aeródromo de Ciampino.

Agregó que presentará a los comunistas varias propuestas para constituir un Gobierno fuerte y eficiente.

Subrayó que hará constar a los jefes de los diversos partidos políticos italianos que solamente un régimen estabilizado y eficiente podrá conseguir los máximos beneficios de la ayuda norteamericana.

Indicó que como primer objetivo para alcanzar figura el de la estabilización de la moneda.

Respecto a los resultados de su viaje a Estados Unidos, De Gasperi manifestó que con sus conversaciones con el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, Vandenberg, y con otros dirigentes políticos norteamericanos, obtuvo la seguridad de que el Congreso de Washington, dominado por los republicanos, apoyará la ayuda económica a Italia, aunque sea indirectamente.—EFE.

NENNI DIMITIO

ROMA, 17.—(Urgente).—El Ministro de Asuntos Exteriores, Pietro Perlenega, ha presentado su dimisión.—(EFE).

El "polvo de la muerte" es más potente que la bomba atómica

Canadá, al que se atribuye la nueva arma, no sabe nada

OTTAWA, 17.—El ministro de Defensa canadiense, Brooke Claxton, ha hecho unas declaraciones en las que afirmó que son completamente falsas las informaciones publicadas por algunos diarios, según las cuales el Canadá posee el "polvo de la muerte", una superarma más potente que la bomba atómica.

Algunos periódicos afirmaron que se trataba de partículas radioactivas que, lanzadas desde aviones, se dispersaban por los territorios enemigos y aniquilaban todo vestigio de vida.—(EFE).

Los Estados Unidos de Europa

Se ha formado un Comité presidido por Churchill

LONDRES, 17.—En el proyecto de constitución de los Estados Unidos de Europa, el ex primer ministro británico, Winston Churchill, ha anunciado la formación de un Comité provisional británico, compuesto por "hombres de buena voluntad", para que sustenten la convicción de que la supervivencia de Europa depende de su unificación.

El Comité, que tiene como presidente al propio Churchill, cuenta entre sus partidarios con miembros destacados de los partidos políticos y representantes de amplios sectores espirituales e intelectuales.

El portavoz del referido Comité ha declarado a los periodistas que el movimiento no estaba dirigido contra nadie. "No es antisoviético ni antiamericano—dijo—ni representa ningún esfuerzo político lugiés por imponer su hegemonía".

El Comité celebrará sesiones públicas en Inglaterra para dar a conocer sus fines y tratar de lograr la adhesión pública, propiándose también invitar a los representantes de los grupos políticos de otros países, para celebrar conversaciones y acordar los planes de acción común.—(EFE).

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES



MADRID.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo conversa con el nuevo Embajador argentino D. Pedro Radío, durante la visita que éste realizó al Palacio de Santa Cruz momentos después de su llegada a Madrid.

Madrid

(Foto CIFRA).

El gobiernillo de Giral, en crisis

Un plebiscito pondría en duda la legitimidad de la República, según Fernández Clérigo

NUEVA YORK 17.—"Daily Worker", órgano oficial del partido comunista norteamericano, informa que el llamado "Gobierno" de Giral se halla en una etapa de reorganización por haber presentado su dimisión a Giral el representante de los republicanos católicos, Rafael Sánchez Guerra. Igualmente añade el diario—dimitirán los representantes del grupo socialista de Prieto, Enrique de Francisco y Trifón Gómez.

PARIS 17.—El presidente de las Cortes republicanas en exilio, Fernández Clérigo, ha declarado que es opuesto a la propuesta de Prieto de que se celebre un plebiscito en España, pues—afirmó—el régimen republicano está calificado para gobernar al país.

Fernández Clérigo también se mostró contrario a la supuesta decisión de los socialistas de pedir al "Gobierno" de Giral una orientación más moderada, con eliminación de los comunistas. Dijo que sería muy difícil gobernar a España excluyendo a los comunistas del Gabinete. "Si el partido socialista aprueba la sugerencia del plebiscito—manifestó Fernández Clérigo—es probable que pierda a muchos de sus seguidores, ya que sería puesta en duda la legitimidad de la República".

El Cardenal Villeneuve ha fallecido

Era Arzobispo de Quebec



QUEBEC (CANADA), 17.—El Cardenal Villeneuve, Arzobispo de Quebec, ha fallecido a los 63 años de edad.

Monseñor Villeneuve, Cardenal Arzobispo de Quebec, era una de las figuras más destacadas del clero católico de América del Norte. Ha fallecido a consecuencia de un ataque cardíaco. Se hallaba enfermo desde el verano pasado y el fallecimiento se produjo repentinamente a las 7'50 de la mañana (hora local). Los Santos Sacramentos le fueron administrados por su secretario particular Monseñor Paul Nicole.

El Cardenal Villeneuve, conocido con el sobrenombre de "Buen Padre" por su gran humanitarismo, había nacido en la ciudad de Montreal el día 9 de noviembre de 1883 y era hijo de un pobre zapatero de la ciudad. Este Cardenal, según la Historia del Canadá, fué un gran amigo de Winston Churchill y del fallecido Presidente Roosevelt.—(EFE).

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

SANTA PISCA, VIRGEN Y MARTIR
 Santa Pisca, de familia noble, nació en Roma, y cuando tenía 13 años la acusaron de profesar la fe cristiana. Fue conducida al templo de Apolo para que sacrificase a los dioses, mas negándose a cometer esta impiedad, la azotaron, primero, la condujeron a la cárcel, después, y por último la arrojaron a las fieras. Como éstas no la devoraran, sus acusadores le cortaron la cabeza.

CULTOS

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SIRVIENTAS Y OBRERAS

En las Hijas de María Inmaculada (Plaza de los Angeles, 2) se celebrarán ejercicios espirituales para sirvientas y obreras, dirigidos por el R. P. Marcelino Gil, S. J. Darán comienzo el 26 de este mes y terminarán el 2 de febrero. Los actos serán, por la mañana, a las siete menos cuarto, y por la tarde a las cinco.

PP. DOMINICOS.—Hoy, a las siete y media de la tarde, solemne función sabatina, con exposición, sermón por el P. Secundino y Salve cantada.

La Venerable Orden Tercera celebra mañana su fiesta mensual. Misa de comunión general a las nueve. A las seis de la tarde comienza el solemne ejercicio con sermón por el P. Uroz y procesión sacramental. Al final, junta general y sorteo de los Santos protectores. Deben asistir a estos actos todos los Hermanos Terceranos.

SAN NICOLAS.—La V. y R. Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores, celebrará sus cultos mensuales el domingo, 19, en la forma siguiente:

A las 6:30, misa y comunión; a las 12:30, cantada, exponiéndose a su terminación S. D. M., quedando a la veneración pública hasta las 7:30 de la tarde, que empezarán los ejercicios, finalizando con la procesión y Salve popular, después de la reserva.

SAGRADO CORAZON.—Solemne novena a la Sagrada Familia. Orador: P. Parada, S. I. Comienza hoy, día 18 de enero, para terminar el día 26, domingo. Se invita a todas las sirvientas. Se celebra a las 6 de la tarde.

Nota.—Todos los días, rosario de la Aurora, a las 7 de la mañana. Plática en la misa de 7:30, a cargo del R. P. Montero, Superior de los PP. Jesuitas.

La tanda de ejercicios espirituales que las sirvientas tendrán en esta iglesia, comienzan el día 9 de febrero. Será dirigida por los PP. Parada y Gil.

Hijas de María.—Hoy sábado, en la misa de nueve, sabatina; por la tarde, a las 7:30, Oficio Parvo de la Inmaculada.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA.

Hoy, sábado, 18 de enero, a las 8:30 de la mañana y a la misma hora por la tarde, se celebrarán en los altares respectivos la Felicitación Sabatina, ejercicios éstos propios de todos los sábados y que plenos de unión religiosa ofrecen los congregantes a su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción y San Ignacio de Loyola.

Mañana, domingo, se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón misa de Congregación a las once y media con lección sacra, rogándose la asistencia de todos los congregantes con medalla y Ritual Cantoral.

Terminada la Santa Misa pasarán los congregantes al salón para celebrar la reunión semanal acostumbrada.

LETRAS Revista del Hogar

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 189.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don José Trigo García, 25 pesetas.

Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en VILLAGARCIA en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el Kiosco de Ramón y en el Kiosco Central.

JOSE P. ESTRADA

Ex-Médico Interno de la "Casa de la Madre núm. 2", de Madrid.—Especialista en Partos y enfermedades de la mujer.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. RUA NUEVA, 19-2.º

Se celebró ayer la fiesta de San Antonio Abad

Organizada por la Sociedad protectora de animales y plantas

En el atrio del templo de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, en la Ciudad Vieja, se celebró ayer a las doce de la mañana un acto con el cual se solemnizaba la fiesta de San Antonio Abad. Dicho acto fue organizado por la Sociedad protectora de animales y plantas.

La fiesta dió comienzo con la bendición de los animales, presentados, ceremonia en la que ofició el Superior de los PP. Franciscanos de esta capital, R. P. Deifin Fernández.

Después, ante el jurado designado al efecto fueron desfilando las personas que conducían los animales presentados al concurso de premios y éstos fueron otorgados en la siguiente forma:

Primero: Diploma, al perro "griffon" Neake, de D. Javier Murillo Prieto, y segundo, un collar con su correspondiente correa, al perro "dogo" Ter, de don Luis Fernández Miranda. Junto a esto con el jurado, presidente la simpática fiesta, el Comisario jefe de Policía D. Enrique Fontana y el ingeniero agrónomo D. Pedro Urquijo Landaluze, que representaban al Gobernador civil y al Alcalde, respectivamente.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió, entre otras, las siguientes visitas:

Jefe provincial de Sanidad, D. Aurelio Boned; jefe de Veterinaria, señor Gómez, y delegado provincial del Frente de Juventudes, don Enrique Feijóo.

CUARTA RELACION DE DETALLISTAS
 Los detallistas que a continuación se relacionan, pueden pasar por el Gobierno civil hoy, día 18, de 6 a 7 de la tarde, donde se les harán efectivas las facturas importe de los vales-donati-

Los PUERTOS

LA CORUSA

Entraron: "Ría de Camariñas", de Bilbao, con mineral en tránsito, a tomar carbón para su consumo; "Río Allones", de El Ferrol del Caudillo, vacío, y "Don Quijote de la Mancha", de Avilés, con carbón.

Salleron: "Mariano Benlure", para Vigo, con cemento; "Lakar", para Bilbao, con carbón.

Despachados: "Cabo Toriñana", para Marín, con general, y "Ría de Camariñas", para Ymuiden (Holanda), con mineral.

Se esperan: "Cabo Cervera", del Norte, y "Cabo Huertas", del Sur, ambos con general; "Mina Cantilquín", con carbón; "Marcelino Oreja", con cemento; "José Tartiere" y "Kauldi", ambos a tomar carbón, para su consumo.

EL "MARQUES DE COMILLAS"

NEW YORK 17.—El trasatlántico español "Marqués de Comillas" entró ayer en este puerto, procedente de La Habana, con pasaje y carga general y en ruta para La Coruña y Bilbao. Zarpará de este puerto rumbo a España el domingo a medio día. Las tormentas y nieblas que han prevalecido esta mañana en el Mar del Norte impidieron al "Marqués de Comillas" en este puerto, donde ayer, fuera de la bahía, la visibilidad no era superior a unos cientos de metros, niebla que tuvo casi cerrado el puerto de Nueva York y suspendidos durante cuatro días los servicios de trasatlánticos. El mal tiempo calmó anoche.—EFE.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

El Excmo. Sr. Comisario General en escrito circular núm. 3005, fecha 10 de los corrientes, me comunica lo siguiente:

"Ante consultas planteadas por algunas Delegaciones provinciales sobre elaboración de piezas de pan, múltiples de tercera categoría, participo a V. E. que única y exclusivamente podrán fabricarse las piezas que expresamente se fijan en el art. primero de la circular núm. 611 de esta Comisaría General (B. O. del 5-1-47), para cada categoría de beneficiarios que la misma determina". Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña 17 de enero de 1947. El Gobernador Civil Presidente, Antonio Martín-Ballesteros Costas.

SINDICALISMO NACIONAL

CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

En el reparto de cemento efectuado en el día de ayer, ha correspondido cemento a las fichas comprendidas entre los números 350 al 63, ambos inclusive, participando a los beneficiarios de las mismas que los vales caducan el día 26 de los corrientes.

vos entregados a los pobres por el Gobernador civil, durante las pasadas Navidades:

Angel Chilleró, Felipe Rodríguez, Andrés Pérez, Jesús Rodríguez, Aquilino Aida, Casa Kessler, Casa Cabaneira, Juan Pereira, Antonio Catrota, Santiago Blas Crespo, Gonzalo García, Santiago Pan, Manuel Moreno, Carlos García, José Morán Alonso, Andrés Castro, Benito Mayobre Calderón, Carmen Rodríguez, Manuel Linares, Dolores Estevez, Avelino González, Ramón Calaza, Juan Rodríguez Sande, Juan Boedo, Francisco López Ulloa, Domingo Seoane, Ramona Sablo, Evaristo Rodríguez, Vicente Rodríguez Herrero, Vicente Hermida, Pedro Caramelo, Josefa González Estevez, José M. Varela, Gabriel Alvedro, Avelina Seoane, Camilo García, Manuel Fernández, Francisco Orró, Manuel Rodríguez, Gloria López, Genaro Paz, Herminogenes Villa, Emilio Tallón García, Jesús Méndez, José María Gómez, viuda de M. Riveira, Albino Iglesias Rodríguez, Manuel Gómez Chás, Juan Díaz Rodríguez, Serafín Rodríguez.

FALLECIDO EN EL EXTRANJERO

El señor subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, participa el fallecimiento en La Habana de José Antonio Vidán Bustelo, hijo de Antonio y Amalia, de 50 años de edad, natural de La Coruña.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Ayer tomó posesión el nuevo inspector destinado a la plantilla de la Policía de esta capital, don Julián Fernández Moreno. Procedo de Barcelona.

PALACIO DE JUSTICIA SENALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo civil. — Extraordinaria. — La Coruña: doña Mercedes Macieiras con don José Dómene, sobre interdicto. Letrado, señor Blanco Rajoy Espada, Procurador, señor Sendón.

Cambados: don Juan Buceta con doña Josefa Rodríguez, sobre desahucio. Letrado, señor Paz Andrade. Procurador, señor Pardo.

Pontevedra: don Luis Elroa con don Marcelino Figueroa, sobre desahucio. Letrados, señores Iglesias Corral y Martínez Risco. Procuradores, señores Lage Lodos y Pardo de Vera.

Tribunal de lo Contencioso.—Don Vicente Martínez, sobre revocación de un acuerdo del Ayuntamiento de Santiago. Fiscal de lo Contencioso, señor Blanco Rajoy Espada. Letrados, señores Reino Gamazo y Sanz Fernández. Procuradores, señores Allones y Delgado.

Salas de lo criminal.—Sección primera.—La Coruña: contra Luis Rey, por lesiones. Letrado, señor Iglesias Corral. Procurador, señor Diz Fernández.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

EL DOMINGO SESION DE CINE-JUVENTUD
 El domingo, a las doce de la mañana, se celebrará la sexta sesión de Cine-Juventud, en el Kiosco-Alfonso, con la proyección de "Puños y Humor", película en la cual podrán admirar los niños coruñeses aventuras de Ken Maynard, Charlot, Jaimito y Groc el Payaso.

Las invitaciones, hoy en Juana de Vega, 7, primero, y el domingo en el Kiosco Alfonso, media hora antes de la sesión.

REUNION DE JEFES DE CENTURIA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Mañana, domingo, tendrá lugar en la sala biblioteca del Hogar Juvenil "Juan Canalejo", la primera reunión de jefes de Centuria de las Falanges Juveniles de Franco de la provincia. A ella asistirán las camaradas que ostentan dicho mando en las Comarcas dependientes de La Coruña, y serán tratados asuntos de gran interés para el mejor funcionamiento de todas las Centurias de F. J. F.

Todos los camaradas asistentes a esta reunión pasarán todo el día del domingo en constante estudio, comenzando a las ocho con asistencia a la Santa Misa, y dando fin a las 2:30 de la noche.

PANTALLAS CORUÑESAS

AVENIDA: "LA CIUDAD SIN HOMBRES"

En realidad, hombres existen en la población, pero se encuentran encerrados en el Penal, mientras las esposas, novias o madres, aguardan pacientemente el paso de los años que duran las condenas de los que purgan sus faltas, y aun del que, como el protagonista de la película que comentamos, es inocente.



LINDA DARNELL

Los tipos de aquellas mujeres que aguardan son de lo más heterogéneo, y hay verdaderos aciertos en la presentación de algunos caracteres: desde la fidelidad más arraigada a la desvergüenza de la que espera arrancar a su marido encorcelado el secreto del dinero oculto para escapar tranquilamente... y no hay que decir que la fidelidad de esta última brilla por su ausencia.

En torno a esta vida de espera, con mezcla de impaciencia, que se desbordará en un preparativo de evasión, transcurre el film, que tiene el desenlace que lógicamente se espera, restableciéndose la justicia, por mediación de un viejo abogado inmoral, que se regenera con esta buena obra.

La película está bien conducida y a interpretación es discreta por parte de todos.

Completan el programa un documental de canciones zingaras y un gracioso dibujo de nuestra vieja amiga Betty—S. C.

SUCESOS

DENUNCIA POR HURTO DE 4.000 PESETAS

La vecina de la calle de San Fernando, Lucía Pérez Pose, propietaria de un bar en la mencionada vía, denunció en la Comisaría de Policía que de la mesita de noche que tiene en su habitación, le sustrajeron cuatro mil pesetas. Acusa como supuesto autor a un tal Luis Montes, de Orense. El hecho se realizó mientras ella se ausentó breves instantes del bar, donde a la vez tiene su vivienda.

SUSTRACCION DE UNA CARTERA

En el mismo centro denunció el marinerero Manuel Fuentes Arcaay, de 41 años, de Corne, que viajando en tren de Bilbao a La Coruña, a su paso por Venta de Baños le sustrajeron de uno de los bolsillos de la americana la cartera con 200 pesetas y varios documentos. Ignora quien fué el autor.

ATROPELLADO POR UN CAMION

El camión matrícula M. 48.463, conducido por el vecino de Betanzos, Francisco Pérez Ramos, de Riveira 4, al pasar ayer por la calle de Castañeras de Abajo, en esta capital, atropelló a Francisco Lista Franqueira, de 21 años, de Independencia 17 primero, quien resultó con heridas fuertemente contusas con desgarrar, en la mano izquierda. El herido fué curado de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía y se calificó su estado de pronóstico reservado.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 10 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 770.9.

Temperatura máxima, 10.6 a las 10:30. Id. mínima, 8.4 a las 8.

Id. media en por ciento, 95. Dirección más frecuente del viento, Sureste.

Velocidad media en kilómetros por hora, 10. Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 240.

Visibilidad media en kilómetros, 10. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 17.4.

Estado de la mar, marejada.

EDICTO

D. LUIS BERNARDEZ DOMINGUEZ, Juez de primera instancia de este partido.

Por el presente, de conformidad con el artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento civil, se hace público que en esta Juzgado se tramita expediente a instancia de José Faquet Iglesias sobre que se declare el fallecimiento de su padre RAMON-GREGORIO FAQUET VARELA, de 59 años, natural de la parroquia de Lemayo-Laracha, vecino de la de Lendo, de donde se ausentó en estado de casado con Consuelo de la Iglesia Gollau, en el año de mil novecientos once, sin que hace más de diez años se hayan tenido noticias de él, ignorándose su paradero.

Y para su publicación por dos veces, con intervalo de quince días cada una, en el Boletín Oficial del Estado, Radio Nacional y periódicos "A B C", de Madrid, y EL IDEAL GALLEGO, de La Coruña, se expide el presente en Carballo a diez de agosto de mil novecientos cuarenta y seis.

EL SECRETARIO.

"Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de La Coruña"

Se pone en conocimiento de los señores propietarios, que esta Cámara tiene ampliado los servicios de "Sección Judicial" a los Partidos de su jurisdicción. Por consiguiente y para cuanto se relacione con la propiedad urbana, podrán dirigirse a los señores siguientes:

En ARZUA, D. Antonio Lestres López; BETANZOS, D. Bernardo López da Torre; CARBALLO, D. Francisco Astray Labarta; CORCUBION, D. Francisco Lels Rial; y ORDENES, D. Angel Concheiro Iglesias.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY. UN APASIONANTE ESTREMO



EMOCION - INTRIGA - MISTERIO

CINE AVENIDA

HOY: 4, 6, 8 y 10'45

La ciudad sin hombres

LINDA DARNELL, EDGAR BUCHANAN

Drama conmovedor, reflejo del corazón femenino, que cada mujer querrá ver junto al hombre que ama

OTRO EXITO DE REY SORIA FILMS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45. PRIMER REESTRENO de la dinámica comedia

AMOR Y PERIODISMO

Loretta Young, Tyrone Power, Don Ameche y George Sanders. NO-DO 209 A.

SAVOY-HOY

Un estreno cumbre, excepcional METRO presenta la película de los siete premios

La señora Miniver

Un rayo de sol durante las tinieblas de la guerra

GREER GARSON WALTER PIDGEON

3'45 - 5'45 - 8 - 10'45

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Un padre renuncia para siempre a su hogar, sacrificando su vida por el buen nombre de sus hijos

LA TORTURA DE LA CARNE

Un drama eterno de pasiones intensas

AKIM TAMIROFF, GLADYS GEORGE

4, 6, 8, 10'45

CINE MONELOS

HOY, a las 6'15, 8'15, 10'30 CANTINFLAS EN

EL GENDARME DESCONOCIDO

Un bombardeo de carcajadas por el "as" de la risa

LA GRANJA

De 8 a 10: TE DE MODA.

A las 11 de la noche: GRAN CENA BAILE "HAWAIANO", repartiéndose entre todos nuestros invitados el clásico "ALHEI" (collar de flores); sía de amenizado por las formidables Orquestas de JUAN MORELL y ORPHEO.

RESERVE SU MESA DE RESTORAN

Plato del día "PERDIZ A LA CATALANA"

Mañanas, de 12 a 2: APERITIVO BAILE

Gran Cine Coruña-Hoy

SENSACIONAL ESTRENO
 Monstruos de maldad con rostros de mujer... El poder de la perdía contra el poder del amor...

IDA LUPINO * HAYWARD



EL MISTERIO DE Fiske Manor

La codicia, llevada hasta un crimen refinado, cometido bajo el misterio más impenetrable.

4 - 6 - 8 - 10'45



FILMOFONO S.A.

NOTA GRAFICA CORUNESA

Fué clausurado el XI Consejo Nacional de la Sección Femenina

Pronunció un discurso el Vicesecretario Nacional de Secciones, Sr. Valdés

HUESCA 17.—En el Salón del Trono de la Diputación provincial se ha verificado a las 130 de la tarde, la sesión de clausura del XI Consejo Nacional de la Sección Femenina, bajo la presidencia del vicesecretario nacional de secciones del FET y de las JONS, camarada Valdés Larrabaga; la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; los gobernadores de Huesca y Zaragoza, el gobernador militar de Huesca, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, delegada provincial y asesor religioso delegado de la S. F.

En primer lugar pronunció un discurso el gobernador civil y jefe provincial de Huesca, que tras unas palabras de bienvenida y salutación para las jerarquías y los congresistas, giró la figura de José Antonio como poseedor de la dignidad política. Después, habló de José Antonio como fundador del Movimiento, que es unidad y armonía orgánica. Fue aplaudido con gran entusiasmo al final de sus palabras.

A continuación habló el vicesecretario nacional de secciones, camarada Valdés, quien dijo que hay pocas cosas en el Movimiento que con mayor exactitud y puntualidad cumplan su cometido como la Sección Femenina, en todos sus aspectos. Habló del entusiasmo de las afiliadas para ir labrando día a día en la nueva generación las virtudes tradicionales de la mujer española, y se retiró después a a labor realizada en este XI Consejo. Habló de las razones en que se fundamenta el Movimiento Nacional, y terminó diciendo a las consejeras: "Estad seguras de vuestra misión, de vuestro camino, porque es firme, porque es la auténtica línea del pueblo español. Para comprobarlo, poned al pueblo español y os certificará de que lo que quiere es lo que nosotros queremos; que lo que anhela es lo que nosotros anhelamos, que lo que desea es lo que nosotros deseamos. Por eso si estamos seguros de que interpretamos el sentir español adelante, marchad con paso firme. No haya desánimo en vuestro camino. Tened este presente y cuando volváis a vuestras provincias respectivas, inyectad la fe y el entusiasmo que aquí habéis vivido". Una gran ovación acogió este discurso del camarada Valdés. Una vez hecho el anuncio, la delegada nacional leyó las conclusiones del Consejo, que serán elevadas a la superioridad, y que son las siguientes: "1. elevar a la superioridad una protesta razonada por los acuerdos tomados en la XV semana de Educación Nacional organizado por la F. A. E., 2. montaje de los círculos culturales "Medina" en los distritos universitarios; 3. presentación al ministro de Educación Nacional del proyecto sobre escuelas rurales y manera de proveerlas por la Sección Femenina; 4. que se puntúan como méritos los trabajos de las maestras en las escuelas de formación; y 5. creación de colegios menores. Por último fueron interpretados los himnos Nacional y del Movimiento y se dio por clausurado el Consejo.—CIFRA.



Con motivo de la festividad de San Antonio Abad, la Sociedad Protectora de Animales, celebró ayer un concurso de perros ante el pórtico del antiguo convento de San Francisco, siendo los muchos bendecidos y a continuación premiados los mejores ejemplares presentados a dicho concurso

Noruega explica las negociaciones con Rusia sobre Spitzberg

OSLO, 17.—El ministerio de Asuntos Exteriores noruego, ha publicado un comunicado sobre la cuestión de Spitzberg, en el que a modo de preámbulo se explica que el Gobierno noruego no tenía deseos de publicar detalles de las discusiones entre los Gobiernos noruego y soviético, debido a que éstas eran confidenciales, pero que debido a los recientes informes facilitados por la Prensa, el ministerio de Asuntos Exteriores ha creído necesario publicar dicha declaración:

"En otoño de 1944, el Gobierno soviético planteó la cuestión de la revisión del tratado de Spitzberg de 1920, al Gobierno noruego, entonces en Londres. Los rusos afirmaban que el tratado fue terminado originalmente sin la cooperación soviética y que no era satisfactoria desde el punto de vista de la seguridad rusa y de otros intereses. El tratado fue firmado por Italia y Japón, países que lucharon contra los aliados. La guerra demostró que significaba la protección de las rutas de abastecimiento del Ártico, y Rusia deseó discutir no sólo el aspecto económico sino consideraciones conjuntas de la defensa del archipiélago.

Rusia no podía aceptar la validez del tratado. El Gobierno de la URSS declaró que deseaba la revisión del tratado oficialmente y de una manera adecuada. Ello le decidió a informar a Noruega, ya que tenía la soberanía sobre el archipiélago. Era muy importante el solucionar el asunto de una manera justa, ya que concernía a los intereses económicos y a la defensa noruega y soviética.

El Gobierno de la Unión Soviética afirmaba que Noruega no debía sufrir pérdida alguna en lo que a intereses económicos se refiere. El Gobierno noruego declaró que deseaba llegar a una solución que contribuyese a un mejoramiento de las buenas relaciones que siempre habían existido entre Noruega y la Unión Soviética y que se habían afirmado durante la guerra.

En 1935, sigue diciendo el comunicado, el Gobierno soviético se adhirió al tratado sin reservas. Los barcos noruegos y aliados salían continuamente de esas aguas, y sufrían graves pérdidas durante la guerra, y el Gobierno noruego declaró que comprendía el punto de vista de la Unión Soviética, de que la guerra había alterado la situación. De acuerdo con la Ley Internacional, no obstante, las proposiciones de defensa no podían llevarse a cabo antes de que el tratado fuese revisado, ya que el artículo 9 del mismo, declaraba que Noruega no podía establecer o permitir el establecimiento de bases navales o fortificaciones en este territorio que nunca debía ser empleado para propósitos bélicos. El Gobierno noruego, por lo tanto, consideró que el artículo 9 debería ser suprimido o sustituido por otro que permitiese el empleo del archipiélago como punto de unión entre las potencias relacionadas en el cordón de seguridad universal.

El Gobierno de Noruega declaró su deseo de discutir con el ruso las posibilidades de llegar a un acuerdo entre ambos países para el empleo militar del archipiélago y después de ulteriores discusiones, manifestó que estaba dispuesto a firmar una declaración provisional conjunta. Los Gobiernos noruego y soviético deseaban mantener la soberanía noruega sobre Spitzberg mientras se llegase a un acuerdo conjunto en relación con la defensa del archipiélago. Existía una condición se-

gún la cual no se podía tomar ninguna medida hasta que los Gobiernos norteamericano, británico, danés, francés, holandés y sueco estuviesen de acuerdo, y el Gobierno de Noruega puso otra condición: la de que los acuerdos y disposiciones deberían ser ratificados por el Parlamento. Los Estados Unidos y Gran Bretaña han sido informados por Noruega, con conocimiento del Gobierno soviético, de las discusiones, y hasta ahora no se ha expresado ninguna reacción. Las primeras conversaciones que se celebraron después de la guerra, se llevaron a cabo entre Noruega y Rusia en París, en agosto de 1946, y en Nueva York, en noviembre del mismo año. Después de esas conversaciones, los Gobiernos danés, francés, holandés y sueco, fueron debidamente informados. Durante las discusiones en Nueva York, Molotov expresó su deseo de iniciar negociaciones para la revisión del tratado y el asunto es ahora objeto de estudio del Gobierno noruego y del Parlamento.—(EFE)

Emisión de obligaciones del Tesoro por dos mil quinientos millones de pesetas

Se crea en la Universidad de Madrid la cátedra "Ramiro de Maeztu"

MADRID 17.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Decreto por el que se autoriza la emisión de obligaciones del Tesoro por dos mil quinientos millones de pesetas a 3 por ciento y plazo de cinco años. La emisión se hace a la par y con exención de toda clase de impuestos presentes y futuros. Todos los gastos de emisión y negociación y los de entretenimiento de esta deuda en el actual ejercicio se imputarán a los créditos de obligaciones generales del Estado, sección 4, deuda pública.

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se crea en la Universidad de Madrid la cátedra "Ramiro de Maeztu" a cargo del Instituto de Cultura Hispánica, consagrada a la investigación y enseñanza de los principios que informan la comunidad espiritual de los pueblos hispánicos y el fomento del mutuo conocimiento entre los mismos. Esta cátedra estará especialmente abierta a los profesores de países hispanoamericanos y de Filipinas que hayan de ocuparse periódicamente de dictar lecciones y pronunciar conferencias en la misma. El Patronato de esta cátedra estará constituido por el Rector de la Universidad de Madrid, el decano de la Facultad de ciencias políticas y económicas de la misma, el Obispo de Madrid-Alcalá, el director del Instituto de Cultura Hispánica y el presidente de la Asociación Cultural Iberoamericana. El profesor adjunto de la cátedra actuará de secretario.

Orden sobre composición de la delegación negociadora española para emigración a la Argentina, que será presidida por don Tomás Suffer y Ferrer, subsecretario de Asuntos Exteriores. EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se concede el ingreso en la Orden civil de Alfonso X el Sabio a don Teófilo Ayuso.

EL IDEAL GALLEGO Se vende en Pedrón, en la casa de don José Castro, a donde puede dirigirse para todo lo relacionado con este periódico.

Nuestra Fe

DOMINGO II DESPUES DE EPIFANIA

Epistola: Rom. XII, 6-16

"...el que hace obras de misericordia, hágalas con sencillez y alegría. El amor sea sin fingimiento. Tened horror al mal y aploaos perennemente al bien, amándoos recíprocamente con ternura y caridad fraternal, procurando anticiparos unos a otros en las señales de honor y deferencia. No seáis flojos en cumplir vuestro deber: sed fervorosos de espíritu, acordándoos que el Señor es a quien servís. Alegraos con la esperanza del premio; sed sufridos en la tribulación, en la oración perseverantes, caritativos en aliviar las necesidades de los santos o fieles, prontos en ejercer la hospitalidad. Bendecid a los que os persiguen: bendecidos y no los maldigáis. Alegraos con los que se alegran, y llorad con los que lloran. Estad siempre unidos en unos mismos sentimientos y deseos, no blasonando de cosas altas, sino acomodándoos a lo que sea más humilde."

GLOSARIO

En este trozo de la carta de San Pablo a los romanos nos describe las bellas cualidades que han de hermosar la virtud de la caridad que es la quintaesencia del cristianismo.

El amor ha de ser alegre. La Religión cristiana no es triste. La propia mortificación que tantas veces se nos locuca en el Evangelio ha de tomarse con alegría de espíritu.

El verdadero amor no admite fingimiento. La mentira no solamente desvirtúa la verdad de las cosas, sino la belleza de la vida. También es contraria al bien.

El amor ha de ser sereno. Amor sin ternura es un amor frío, que parece no nacido de la entraña del hombre.

Por último: el amor ha de ser deferente y cortés. No puede ser hurano, porque rebelaría la falta de confianza existente entre los que se aman. Y ha de salir con sus deferencias al paso de las necesidades y de los gustos de la persona amada.

Y lo que más engrandece el amor de los cristianos: Cuando parece que éstos se aman entre sí y se sirven mutuamente, puede aplicarse la frase de San Pablo: ES AL SEÑOR A QUIEN SERVIS. No es pues un servicio mutuo, sino la realización de una virtud cuyo fin y meta es Cristo.

El verdadero amor exige como secuelas el ejercicio de las virtudes hospitalarias y de mutua ayuda. No puede ser un amor de puras apariencias, sino de sacrificio personal. La caridad verdadera no admite exclusivismos. San Pablo insiste sobre la doctrina del Maestro: BENDECID A LOS QUE OS PERSIGUEN. Y de otra parte hemos de hacer nuestros los sentimientos de nuestros hermanos: Llorad con los que lloran. Y en este ejercicio, unidos en los mismos sentimientos y deseos.

Y como sabe el Apóstol que los rozamientos entre los hombres suelen partir de la ambición o de la vanidad, nos recomienda, por fin, no blasonar de cosas altas, sino acomodarnos siempre a lo más humilde para no herir la susceptibilidad de los que amamos.

M. M. G.

Cuarenta mil toneladas de conservas de pescados, tope para 1947

Siete mil toneladas de aceite y doce mil de hoja'ata, serán aplicadas a esta producción

MADRID 17.—El Boletín Oficial del Estado publica también una orden del Ministerio de Industria y Comercio por la que se regula la producción y precios de las conservas de pescado. Se fija en cuarenta mil toneladas, aproximadamente, la cantidad de conservas de pescado que deberá obtenerse durante el año actual y, como consecuencia, las asignaciones de aceite de oliva y de hojalata que habrán de destinarse a estos fines. Se establecerán en las cifras aproximadas de siete mil y doce mil toneladas, respectivamente, cantidades que, con el ritmo periódico que resulte necesario, serán puestas a disposición de los industriales por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y por la Delegación Oficial del Estado en las Industrias siderúrgicas. La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, dentro de sus atribuciones y con arreglo a lo que aconsejen las circunstancias de cada momento, podrá regular los precios tope fijados para el pescado fresco, dentro de los límites que le sean señalados por este Ministerio, y procederá, asimismo, a fijar los cupos de consumo de dichos pescados frescos, con objeto de que, una vez que éstos sean cubiertos, puedan realizarse por los industriales las adquisiciones correspondientes a precios que no podrán exceder de los tope señalados para el pescado fresco en Lonja, pero tampoco ser inferiores al cincuenta por ciento de los mismos.—CIFRA.

Radio Milán, en poder de los fascistas

Se retiraron sin haber podido utilizar la emisora

MILAN, 17.— Miembros del movimiento fascista clandestino se apoderaron anoche de Radio Milán, aunque no consiguieron divulgar su propaganda. Dos hombres y una mujer, armados, pistolas en mano, consiguieron el control de la Emisora y encerraron en una habitación a los empleados. No obstante, uno de ellos cortó el circuito del micrófono. Dos de los asaltantes hablaron ante el micrófono sin saber que estaba desconectado. Después de retirarse los fascistas, los empleados de la Emisora avisaron a la Policía.—(EFE)

D. Miguel Primo de Rivera, A'calde de Jerez

SEVILLA, 17.—El consejero nacional, señor Sancho Dávila, ha estado en el Palacio Arzobispal cumplimentando al Cardenal Segura. Por la tarde regresó a Jerez. Ha manifestado que el ex ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, había sido nombrado alcalde de Jerez, y que es la máxima ambición suya, ya que quería regir el municipio de la ciudad donde nació su padre, el general Primo de Rivera. Se ultiman los detalles de la toma de posesión, que, probablemente, será el martes que viene.—(CIFRA).

Ascensores, Montacargas, Montaplatos

ELECTRICOS "SEYRA". AUTOTRACTORES. NO SE PRECISA LUGAR PARA MAQUINARIA NI LLEVAR CABLES TRACTORES EL MECANISMO VA EN LA MISMA CABINA. LO MAS MODERNO, SENCILLO Y ECONOMICO. Representantes: MASINSA, Santiago, 3. Teléfono 2918. — LA CORUNA

EMILIO LUSTAU VINOS Y CONACS CASA FUNDADA EN 1896 JEREZ DE LA FRONTERA Especialidades: Amontillado viejo "Escuadrilla" Brown Lustau Solera Sherry Coñac "Emperatriz Eugenia" (solera reservada) Esta Casa tiene ya organizada la venta de sus productos en otras regiones, y desea hacerlo también en la región gallega. Interesa la colaboración de buenos agentes, bien introducidos, o depositarios comprando en firme. Escribid con amplias referencias a la dirección arriba señalada.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO REDACCION 1177 y 1524 ADMINISTRACION 1542 REFRIGERADORAS Fridice NUEVOS MODELOS PERFECCIONADOS S.I.C.E. ZURBANO, 14. TELEF. 46564 MADRID

ORTOGRAFIA es la base indispensable para poder retribuido. Usted la dominará perfectamente estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

DEPORTES



—No puedes darte idea... nos dijeron de la repercusión que en la taquilla del Deportivo-San Lorenzo de Almagro, está teniendo el brillante triunfo de los argentinos frente al "esqueleto" de nuestra selección nacional. En un día solo se ha movido más que en lo que va de semana.

—Pero ¿no crees que ese tan exagerado tanto describe un poco la verdadera valía del equipo de Zubieta?

—¡Ni hablar! Los equipistas del San Lorenzo son algo maravilloso. Yo los he visto en Barcelona cuando actuaron contra el otro "combinado" español y quedé asustado.

—¿De veras?

—Pero puedes dudarlo, después de la maravillosa campaña que vienen haciendo? A ver si te va a pasar a ti lo que a uno de los mejores entrenadores hispanos que, considerando que el fútbol de los "sanos" resultaba más efectista que práctico, dijo que su valía era similar a la de uno de nuestros buenos conjuntos de segunda división.

—Alto, amigo. Que yo, aun si no hubieras visto, sé interpretar los juicios, bien numerosos por cierto, que he leído sobre la clase de los equipistas argentinos. Que juegan un fútbol-asociación magnífico, vistoso, alegre y grato a los más exigentes paladares, no lo dudo. Pero...

—No hay "pero" que valga. ¡Son algo extraordinario! Todavía no hace mucho decía Fábregas en La Coruña que había necesitado cuatro días para lanzar por la borda el "mareo" que le había producido el juego trenzado de los americanos. No he visto a nadie—ni a aquellas selecciones uruguayas y argentinas que nos visitaron hace bastantes años—pasarse el "cuero" con la precisión y rapidez con que los del San Lorenzo se lo pasan. ¡Ni que practicaran el fútbol con tirafineas! Su manera de actuar es desconcertante, porque el jugador contrario parece que va a llegar siempre a interceptar el servicio, y, ¡sí, sí! la pelota pasa a la distancia justa para que no pueda tocarla. Prodigioso, chico; prodigioso.

—Sin embargo, ese juego tiene el inconveniente de que resulta lento. Pierden mucho tiempo con sus malabarterías y pases horizontales. No olvides que los verdaderos maestros de este deporte—los ingleses—han enseñado que lo más rápido es lanzar la pelota; porque ésta corre más que el jugador.

—Pues eso es, precisamente, lo que hacen los del Almagro, ya que si bien gustan algunas veces de demostrar que "gambetean" con un garbo muy español—acuerdate de los "olés" del público del Estadio Metropolitano—la verdadera esencia de su fútbol es el pase, la ligazón, el engarce. Posiblemente sería aun más maravilloso aquí si lo practicaran con mayor profundidad. Pero ¡para qué quieren más eficacia, si se cansan de marcar tantos!

—Menos contra el Madrid.

—Ese día no estuvieron tan inspirados, quizá por la temperatura y el estado del campo después de la gran nevada. Además se encontraron con un rival en tarde de juego tan maravilloso como el de ellos, y más habituado a aquel ambiente, y perdieron. Pero ese resultado en nada deprecia su verdadera valía. Ya te darás cuenta de ella cuando los veas. ¡Fantásticos, fantásticos!

—Entonces el Deportivo, aunque se refuerce con jugadores célticos, poco o nada tiene que hacer contra ellos.

—Pensando fríamente entiendo que nada. Sobre todo si el equipo que sale al campo no lo hace perfectamente cohesionado y sus componentes no están dispuestos a pelear sin desmayar todo el tiempo. Para contrarrestar al San Lorenzo hace falta mucha movilidad, mucha energía, un juego de pases largos y clase, abundante clase, si los que visitan la osmótica blanquiazul no son capaces de poner en práctica ese fútbol—que es de los grandes "teams"—veremos, si, un magnífico partido, pero sin lucha. Será una exhibición completa del San Lorenzo. Se contemplará a los componentes de

Ante el Deportivo-Castellón de mañana

Carlitos y Elzo serán los interiores blanquiazules

No entraña tópicos alguno decir que la expectación ante el partido que mañana habrán de disputar en el Estadio el Deportivo y el Castellón, va incrementándose conforme se aproxima la fecha. Y no lo entraña porque los "hinchas" se han dado perfecta cuenta de lo que ambos equipos se juegan en el partido, en cuanto a su definitiva clasificación en la tabla de la primera división se refiere, y por tanto saben que, cuando menos, la lucha entre coruñeses y planenses será emocionante y ardorosa, sin que pueda descartarse, tampoco, el buen fútbol, pues hay que tener presente que en el último de los partidos disputados en el Estadio—el del Español—pese a ser éste quien actualmente ocupa el último puesto, contemplamos un primer tiempo espléndido, de lo mejor que hemos visto en la presente temporada.

Es posible que el Castellón tenga menos juego que el equipo catalán citado, pero, en cambio, le supera en decisión, entusiasmo y valentía. El once de la Plana, a quien año tras año se le considera como el candidato más acusado para retornar a la segunda división, año tras año, también, saca fuerzas de la fiabilidad y se mantiene entre los "ases", a los que, de vez en cuando, proporciona algún disgusto que otro. Este es la trayectoria de los compañeros de Basilio y por ello ante él puede esperarse mejor la sorpresa que ante conjuntos de más renombre. Particularmente al Deportivo le ha ido así siempre—muy mal—cuando tuvo que enfrentarse con aquél, por lo que ahora, que están los blanquiazules en mal momento, es de suponer que la resistencia de sus adversarios de mañana sea mayor de lo conveniente para que los espectadores herculinos puedan permitirse el lujo de contemplar con tranquilidad un partido.

El Castellón formará como sigue: Bosch; Mariategui, Aparicio; Madurga, Laborda, Santolaria; Arnau, Santolaria, Basilio, Bádenes y Asensio. En ella figuran elementos bien conocidos como Basilio, otra vez en gran forma y con su fácil remate de siempre, Mariategui, el durísimo defensa, Santolaria

este con verdadero deleite, admirando todas las virtudes de que ya te hablé. A ratos más que en un campo de fútbol, parecerá que nos hallamos en un circo, al examinar los malabarterías de los argentinos. Pero en el Estadio no habrá más que un equipo; un gran equipo, pero solo.

—Pues ya no es poco, sin embargo, para animarnos a contemplarlo con esa actitud de asombro que precocitamos.

INDISCRETO.

AGRUPACION DE INTENDENCIA N.º 8

La Agrupación de Intendencia necesita adquirir los siguientes efectos:

- Una máquina picadora carne-peladora patatas.
- Dos armarios-vitrinas, para mostones.
- Un fregadero platos.
- Una caja de grúa completa para la cocina.

Para detalles y condiciones dirigirse al Sr. Comandante Mayor, debiendo presentar al mismo las ofertas en sobre cerrado hasta las doce horas del día 1.º de febrero próximo.

La Coruña, 17 de enero de 1947.
El Comandante Mayor.
Julio Alvarez.

ría y Arnau. Entre los nuevos, siguen como Bádenes se está haciendo figura, pero tanto éste como los demás, constituirán el duro y desconcertante equipo de todas las temporadas, pues el Castellón, aunque atraviese momentos críticos y aunque tuviese necesidad de alinearse en su conjunto a alguno de sus directivos o a cualquiera de sus empleados, sería un once capaz de dar la nota sensacional de una jornada. Y es así, ¡qué sencillo no podría resultarle ganar al Deportivo en su propio terreno?

Claro es que éste se halla plenamente convencido de la realidad de lo que queda expuesto y sus componentes están dispuestos a obtener una nueva victoria. Graña dio ayer la lista del equipo en el que además de Elzo, aparece nuevamente el actual delantero del Juvenil, Carlitos, en un momento decisivo para el club y para él, ya que mejor oportunidad de demostrar que sus excelentes aptitudes sirven para hacerle destacar entre los "ases", no la volverá a encontrar. Los aficionados creen otra vez en Carlitos y si él se lo propone logrará encajar en el once blanquiazul.

Este formará así: Acuña; Pedro, Ponte; Molaza, Benizobas, Gulmeráns, Marquines, Carlitos, Latorre Elzo y Chao; y como suplentes han sido designados Lesión y Llana.

Del arbitraje como ya hemos dicho, está encargado Echave.

Arbitros para mañana

Primera división.—Coruña-Castellón: señor Echave; Español-R. Madrid, señor Rivero (José); A. Bilbao-Gijón, señor Ocaña; Murcia-Sabadell, señor La Riva; Oviedo-Celta, señor Solá; A. Madrid-Sevilla, señor Tamarit; Valencia-Barcelona, señor Melcón.

Segunda división.—Santander-Levante, señor Cristóbal; Mallorca-Hércules, señor Iñiguez; Betis-Málaga, señor A. Pérez; R. Sociedad-Córdoba, señor Goñerri; Alcoyano-Ferrol, señor Ferrer; Zaragoza-Baracaldo, señor Obiol; Granada-Tarragona, señor Argué.

Tercera división.—Grupo primero.—Tomelillo-Lucense, señor Garjo; Pontevedra-C. Leonesa, señor Couso; Valladolid-Palencia, señor Caballero; Albacete-Salamanca, señor Moreno Almagro.

FUTBOL MODESTO

CULTURAL DEL MONTINO

Se pone en conocimiento de todos los jugadores de fútbol de esta sociedad que mañana, domingo, a las diez, deberán hallarse en el local social al objeto de formar el equipo que se enfrentará al Coruñés.

Fallece en la Argentina el músico español Francisco Aguilar

CORDOBA (Argentina) 17.—Ha fallecido Francisco Aguilar, afamado músico español, que fué gran amigo de Falla.—EFE.

Decepción y escepticismo causó en la Argentina el resultado de seis a uno

BUENOS AIRES, 17.—(Crónicas de Jacinto Miquelarena, del Servicio especial de A.I.P.).

Un buen aficionado del fútbol español, y especialmente el del Madrid, que reside en Buenos Aires hace mucho tiempo, me dice: "Sólo el resultado del Estadio Metropolitano estuviera equivocado podría darme mi impresión. Mientras tanto, puesto que es casi imposible que todas las compañías de transmisión, ora por el cable submarino, ora por la onda, hayan cometido el mismo error del seis-uno, mi obligación es enmudecer".

Esto es lo que hacemos todos: enmudecer. Enmudecer igualmente el argentino más exaltado y más seguro de la supremacía del fútbol de su país y el mejor abastecedor de materiales sofisticados para los casos de decepción.

Es una victoria tan truculenta la del equipo del San Lorenzo de Almagro en Madrid, sobre la selección española, que hasta el entusiasmo hasta de los que aquí pensaban sentirse ruidosos si el San Lorenzo ganaba al equipo de España.

Lo que se quiere en fútbol, más que ver o leer fútbol, es discutir un poco de fútbol, y en esta ocasión las mismas querencias entre el pase largo y el pase corto—transmitidas desde España a partir del primer encuentro de los argentinos en Madrid—, queda suspendida entre los demás escombros de la catástrofe.

Cuando las emisoras de la Radio empezaron a deslizar noticias de la lucha entablada, la ciudad entera se estremeció un poco. Había todo lo que se quiere de emoción, de impaciencia, de recelos.

"Los españoles—habían comunicado desde Madrid—son los favoritos".

Al tercer tanto del Ciclon, como aquí se llama al San Lorenzo de Almagro—y no se llama ciclon a un equipo que practica habitualmente el fútbol—muchos rayoteros se sintieron decepcionados; porque todo el mundo esperaba una lucha más reñida.

¿Es que el fútbol del equipo nacional español, la selección o el conjunto de los que se creía mejores, no podía ofrecer una buena resistencia frente al juego del San Lorenzo de Almagro? Todos los argentinos, todos los que desearan la victoria de su campeón, querían que fuese más discutida como los otros partidos. Y también los otros aficionados que no son argentinos. Entre los otros señalamos al primer lugar el heroico y continuado aficionado madrileño que ha regresado de sus ocupaciones habituales sin excesivos marcas de abastimiento porque el mundo se ha vuelto loco o las compañías de transmisiones por cable o por la onda tendrán que dar fatalmente la rectificación. Y se pregunta: ¿Cómo puede perder el equipo español por seis-uno?

Se registra ahora una racha de victorias deportivas para Argentina.

También el Racing de Buenos Aires—llamado la Academia, porque eso sí, es el filigranista—sigue venciendo en Méjico, esta vez contra una selección España-Asturias, que son dos de los más poderosos equipos del país.

Otros conjuntos argentinos han realizado en el Brasil cegadoras exhibiciones de "fútbol funcional".

Y la regata a vela Buenos Aires-Río Janeiro, sobre 1.150 millas en mar abierto, acaba de ser ganada por un yate argentino, seguida por otro yate argentino...

Cualquier músico os dirá: Las orquestas no se hacen con solistas, sino con conjuntos, con orquestas. Desafiar este principio de armonía es grave.

Directivos y jugadores argentinos, obsequiados por la F. E. F.

MADRID, 17.— Los jugadores del club argentino San Lorenzo de Almagro fueron obsequiados anoche con una cena por la Federación Española de Fútbol. El acto transcurrió dentro de un ambiente de cordialísima hermandad hispano-argentina.

Presidió el teniente general don José Moscardó, delegado nacional de Deportes, quien tenía a su derecha al señor Rivero Meneses, presidente de la Federación Española de Fútbol, y al doctor don Domingo Peluffo, presidente del club homenajeado. Entre los asistentes figuraban el alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babilio; el marqués de la Vega de Hacho; los directivos argentinos doctor González Gray, Brecho y Seoane, y directivos de clubs españoles; el árbitro inglés mister Barriok; los jugadores del San Lorenzo de Almagro y del Combuhado español y el seleccionador portugués señor Tavares da Silva, y todos los críticos deportivos de la Prensa madrileña.

Antes de comenzar la cena se interpretaron los himnos de la Argentina y España, que fueron respetuosamente escuchados por todos los comensales, puestos en pie; al final de la interpretación sonó una estruendosa ovación.

Terminada la cena, hicieron uso de la palabra los señores Rivero Meneses y Peluffo.

Finalmente, el general Moscardó pronunció unas palabras para felicitar, una vez más, a este magnífico equipo argentino que—dice—se ha revelado como maravilloso. Termina sus cordiales palabras brindando por la gloriosa nación Argentina y España y por la salud del Presidente Perón y del General Franco.

Los asistentes al acto, que aplaudieron con gran entusiasmo las palabras de los señores Rivero Meneses y Peluffo, acogieron con una gran ovación la breve alocución del delegado nacional de Deportes.

El acto terminó con entusiastas vítores a la Argentina y a España.

EL A. DE BILBAO VESTIRA DE AZUL Y BLANCO

El Atlético de Bilbao usará su primitivo uniforme, que ostentó desde 1898 hasta los primeros años del siglo actual, para los encuentros en que tenga que caer el rojo y blanco a su contrincante. La nueva camiseta era a franjas anchas azules y blancas.

LOS JUGADORES DEL MURCIA PROTESTAN

Después de cuatro días de accidentada viaje, a causa de diversas roturas en el autocar, regresó ayer el equipo del Murcia, procedente de Gijón. Los jugadores han mostrado su gran descontento por la forma en que se les obliga a viajar, y las modestas pensiones en que les aloja la directiva. Estas quejas les serán expuestas hoy al presidente del club, al que van a visitar para pedirle que designe otro delegado para los restantes viajes, pues con el actual no desean realizar nuevos desplazamientos. Vienen con muestras de gran cansancio. En el Alto de los Leones tuvieron que recorrer más de cinco kilómetros a pie hasta llegar al pueblo, donde esperaron hasta que reparó el autocar uno de sus numerosos averías. El propio entrenador se halla también muy disgustado de este proceder del delegado, que actúa en los viajes hasta lo más indeseable.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
— Andrés 115 4.º Tel: 1334 La Compañía

García-Ramos
Especialista: Piel-Sifilis Venéreo, Electrolitica, medicina Diatermia Lámpara de cuarzo, Ferrol, 21. (Frente al Palacio de Justicia). De 10 a 12 y de 3 a 7

Dr. López-de la Osa
Cirujano ex-interno de los Hospitales de la Facultad y Princesa de Madrid
Cirugía General—Rayos X (con servicio portátil). Especialista en Nervios y glándulas internas (Hipófisis, Tiroides, Sexuales, etc.—Avenida Finisierre, 13.

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
RINON — VEJIGA — PROSTATAS
Preguntarlo. 6 Telef. 1238 Santiago

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta: de 4 a 8
Ramón de la Serna, 9-2.º

Dr. Alvarez de la Cruz
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55, 2.º, derecha

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4 1/2 a 7. San Nicolás, 4-1.º

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante médico, jefe del laboratorio del Hospital Militar. Medicina General, Especialista en Metabolismo, Nutrición y Glándulas de secreción interna
Payo Gómez, 15-1.º, Doha Tel 3214

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo.
(Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisura, Fistulas, Salida del Intestino, Varices, Ulceros, Lipomas e Hidroce e sin operación, Eczemas, Reumatismo, Mieloma y Cirugía general.
Plaza de Luxo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramalal Rumbó
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Urología (Huesos, articulaciones, músculos, etc.). Arzobispo Lago, 8 (Derecha del Palacio Justicia).
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1250

Francisco Gid
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices de Hemorroides, Fisuras y Varices.
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Castelar, 15. — Telef. 2790

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS
(Venéreo, riñón, vejiga y próstata) Diatermia, Electrocoagulación
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26. Teléfono 3334 La Coruña

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26.

Dr. Pio García López
Enfermedades de la PIEL y VENEREAS
Radioterapia
SAN ANDRES, 8 y 8-2.º
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

DOMINGO 19 DE ENERO - A LAS 3'45 DE LA TARDE

Campeonato Nacional de Liga - Primera División

CASTELLON - DEPORTIVO

El Ideal Gallego

La Coruña, Sábado 18 de Enero de 1947

Teléfonos: Redacción 1177-1594. Administración 1542

GINEBRA

Un millón de europeos desplazados arrastran una vida miserable

No quieren regresar a sus países, esclavizados por el comunismo

GINEBRA, 17.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Al acabar la pasada guerra había aproximadamente siete millones de personas desplazadas. Ya se sabe que bajo el calificativo de "personas desplazadas" no se alude a las que están fuera de su patria, sino a aquellas que no tienen patria donde volver; unas porque no son ciudadanos de ningún país, otros porque no quieren volver al país del que son ciudadanos porque ello supondría la muerte o la cárcel. De estos siete millones, seis han dejado de ser desplazados; es decir, de un modo u otro han encontrado patria donde radicarse. Queda un millón, un millón que no tiene donde ir ni donde trabajar, ni donde arrasar y reemprender una vida más o menos normal y feliz. Este millón de desplazados vive por ahora en campos de concentración y en condiciones pésimas. De ellos, unos 500.000 son polacos, 180.000 de los países bálticos, 170.000 judíos, y el resto yugoslavos, ucranianos, rumanos y una considerable cantidad de rusos que ocultan su nacionalidad para escapar a los intentos que hace Rusia por todos los medios a su alcance para reintegrarlos al país.

Hace poco, ante este estado de cosas, el Consejo Social de la ONU, dirigió una encuesta a los Estados miembros para ver si estaban dispuestos a acoger estas personas. A la demanda sólo contestaron 23 Estados, o sea menos de la mitad, y en general las respuestas no fueron muy satisfactorias. El Brasil, que antes se había mostrado muy bien dispuesto, dando a entender que acogiera 100.000 o 200.000 "desplazados", contestó que no podía recibir ni con mucho, una cantidad aproximada a aquella cifra. Inglaterra respondió que sólo recibiría a aquellos que ya tuvieran alguna persona de la familia en el Reino Unido, lo que, hechas pertinentes averiguaciones, suponía una inmigración de dos mil. Norteamérica contestó que admitiría 3.000 personas del Centro y Este de Europa por mes. Francia, 5.000; Argentina, alguna mayor cantidad, sobre todo obreros calificados. Sólo la República del Líbano no limitó cantidad, aunque tampoco diera garantías de las condiciones en que en el país encontrarían trabajo los inmigrantes.

Total, el problema, aunque diminuto en el fondo, no ha podido ser resuelto de una vez, y por ahora sigue en el mismo estado.

Cuando el presidente de la UNRRA, señor La Guardia, viajó por Europa el verano pasado, hizo un enérgico esfuerzo para resolver este problema, sólo se hizo presión sobre los polacos para que regresaran a su patria.

No tenían—se les dijo—ninguna esperanza de que quiera recibirlos ningún país; sólo el vuestro puede ayudarlos, sólo allí puede estar vuestro futuro". Pero no hubo manera de convencerlos. Los mercenarios, a su vez, protestaron contra

la insistencia en querer hacerlos regresar a su patria, que supondría, sencillamente, el destierro en Siberia. En fin, era opinión de los desplazados que antes la miseria, las calamidades o la muerte que volver a su patria.

La ONU había calculado que con mayores o menores dificultades el problema se iría resolviendo y pensaba que hacia mediados del año actual sólo unas 50.000 personas estarían sin acomodo, pero ha fallado el cálculo; por el contrario, principalmente por la ola de fugitivos del Este que todavía no ha concluido. Y mientras tanto, la situación de todas estas personas es espantosa. Basta mencionar algunos detalles: viven en barracas de cincuenta a cien personas, lo que quiere decir que para ellos no hay vida individual y mucho menos, como se comprenderá, el mínimo confort deseable. Pero si físicamente su modo de vivir es lamentable, lo es mucho más su vida espiritual: una prueba de su desmoralización es que algunos de estos centros de "desplazados" se han convertido en focos de mercado negro, algunos de los cuales llega en sus ramificaciones hasta Marsella, Roma y El Cairo según se ha descubierto recientemente.

Y es triste y a la vez significativo que problemas de este tipo puedan existir ahora que hay tantos organismos internacionales y con tanto ánimo humanitario dicen haber sido fundados. Pero la cosa es así.

Rusia y sus satélites paralizan la acción de los organismos internacionales e imponen a muchas naciones acoger a las personas "desplazadas". Téngase presente que estas personas son enemigos del régimen comunista que existe en aquellos países. O sea que las conveniencias políticas son en este caso más fuertes que los sentimientos humanitarios.

Además, el hecho muestra todo lo que la guerra pasada ha tenido de guerra civil y todo el odio implacable que ha habido en ella y todavía subsiste.

Dieciseis muertos en la explosión de una fábrica holandesa de municiones

LA HAYA, 17.--En Mulden (Holanda Septentrional), se ha producido en una fábrica de municiones una enorme explosión de la que han sido víctimas numerosas personas. Hasta ahora se sabe de dieciseis muertos. Parece que la catástrofe se originó al dejar caer por accidente un proyectil de artillería los soldados que estaban descargando un camión de ellos. Rara es la casa de Mulden que no tiene rotos los cristales, y son muchos los tejados destruidos.—(EFE).

Progresan las negociaciones para el Tratado de paz con Austria

El derecho de veto para eludir las obligaciones de paz, puede conducir a la guerra

LONDRES, 17.-- De nuevo, dice la Agencia Reuter, han realizado—en su segunda sesión, esta mañana—buen progreso los representantes de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes para la cuestión austriaca. La reunión duró dos horas y cuarto, y en ella se acordó: 1) Nombrar una Comisión que estudie el preámbulo del Tratado con Austria, y presente, a ser posible para el lunes próximo por la mañana, un proyecto de aquí. El preámbulo habrá de referirse a los hechos históricos que afectaron a Austria, y no deberá contener alabanza ni censura para ese país. 2) Dividir el cuerpo del Tratado en tres secciones: política, militar y económica, habiendo de estar ultimados los proyectos relativos a la sección política en tiempo hábil para que puedan ser discutidos también el próximo lunes.

El representante soviético anunció que probablemente no presentará proyecto propio, sino que se limitará a discutir los que elaboren los demás miembros de la Conferencia. Está decidido que, contrariamente a las sugerencias de algunas pequeñas potencias, no se entreguen en principio copias de todos los documentos presentados en relación con el Tratado con Austria, sino

que cuando exista alguno de ellos, se dé cuenta de ella al autor de éste.

Las cartas de invitación a las pequeñas potencias aliadas para que expongan su criterio acerca del problema austriaco serán enviadas antes del lunes, habiendo de fijarse por teléfono el momento de la comparecencia de cada una de ellas.

Los delegados para el Tratado con Austria no celebrarán ya sesión hasta el lunes por la mañana.—(EFE).

EL DERECHO DE VETO PUEDE CONDUCIR A LA GUERRA

CHICAGO, 17.--Ante unos 700 funcionarios del Gobierno, el representante norteamericano en la ONU, Warren Austin, pronunció un discurso, en el que dijo que el uso del derecho de veto por cualquiera de los cinco grandes para eludir sus obligaciones de paz, conduciría a una guerra en defensa de la Carta fundacional. No es admisible—manifestó—que un país oponga el veto a sí mismo para eludir las obligaciones que le impone la Carta. No obstante, Austin defendió el derecho de veto siempre que sea utilizado con moderación, y rechazó la idea que legaliza la agresión.—(EFE).

Ramadier, encargado de formar Gobierno en Francia

PARIS, 17. (Urgente).--El socialista Paul Ramadier ha sido encargado de formar Gobierno por el nuevo Presidente de la República. Ramadier era ministro de Justicia en el Gobierno saliente de León Blum y pertenece al ala moderada del partido socialista.—(EFE).

PARIS, 17.--Paul Ramadier ha iniciado las consultas con los jefes de varios partidos políticos. Interrogado por un corresponsal de la Agencia United Press, acerca de si intentaría formar un Gobierno socialista homogéneo, Ramadier dijo: "Esto está fuera de lugar". Se cree que Ramadier tratará de formar un Gabinete que cuente con el mayor apoyo posible de los grandes partidos.—(EFE).

PARIS, 17.--El nuevo jefe del Gobierno francés, Paul Ramadier, es vicepresidente del grupo socialista de la Asamblea Nacional. En el Gobierno del general De Gaulle fue ministro de Alimentación. Anteriormente, en los Gabinetes Chautemps y Daladier, fue ministro de Obras Públicas. Durante la ocupación alemana se mantuvo apartado de la política, a la que se reintegró en octubre de 1944, inmediatamente después de ser ocupado París por las fuerzas aliadas.—(EFE).

Se espera la dimisión de Spruille Braden

NUEVA YORK, 17.--"George Messersmith, embajador norteamericano en Buenos Aires, está seguro de ganar su larga batalla con Spruille Braden, director general de Asuntos Iberoamericanos del Departamento de Estado", según manifiesta el "New York Herald Tribune". Subraya que Braden abandonará el Departamento de Estado, probablemente en fecha próxima, aunque la noticia no se dará hasta después de que el nuevo secretario de Estado, general Marshall, comparezca ante la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado.—(EFE).

WASHINGTON, 17.--El Presidente Truman y Braden han conferenciado por espacio de quince minutos, y el primero de los citados personajes ha declarado a los periodistas que habían tratado de asuntos sudamericanos y especialmente de Argentina.—(EFE).

LA LLEGADA A MADRID DEL NUEVO EMBAJADOR ARGENTINO



MADRID.--Una muchedumbre de varios millares de personas aclama al nuevo Embajador argentino en Madrid, don Pedro Radio a su llegada a la estación de Atocha.

LONDRES

Se concede gran importancia a la futura alianza anglo-francesa

El Gobierno dió el primer paso hacia una política nacional de salarios

Sigue sin solución el acuciante problema de la vivienda

LONDRES, 17.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

La solución de la huelga tranquilizó ciertas inquietudes, pero el día de ayer amaneció con más soldados y menos obreros en los lugares de trabajo lo mismo en Londres que en provincias. Las huelgas de solidaridad con los transportistas no han encontrado eco suficiente para alarmar, pero si lo bastante para ser motivo de preocupación. Con palabras parecidas se pueden enjuiciar los perjuicios materiales del paro, pero lo que no se puede deshacer es el temor de que la indisciplina dentro de los sindicatos estorbe los planes del futuro. Porque el Consejo Nacional Asesor, de que ya hablamos a nuestros lectores, ha aceptado un documento presentado por el Gobierno en la reunión de la semana pasada, y esto se considera el primer paso hacia una política nacional de salarios, el problema más espinoso que ha de afrontar un partido laborista en el Poder.

Aparte de eso, la actualidad pertenece a la diplomacia, por decirlo así. Entre la noche de anteayer y la mañana de ayer se han hecho públicos el comunicado oficial acerca de las conversaciones entre León Blum y el Gobierno, el acuerdo ruso-noruego sobre las islas Spitzberg, que como no podía menos de ocurrir, ha hecho torcer el gesto en el Foreign Office, pues los soviets han aplicado en él, una vez más, sus teorías acerca de las zonas de influencia y han expulsado del convenio sobre esas islas a las demás naciones signatarias del anterior, las notas rusa e inglesa acerca de las elecciones de Polonia y una extraña interpretación soviética de una frase de Berin acerca del tratado anglo-ruso que por coincidencia ha aparecido en el momento en que Inglaterra y Francia discutían su cooperación en lo político y en lo económico. El artículo de interpretación es tan extraño que sólo se puede considerar como impulsado por el deseo constante de los rusos de que su pueblo mire recelosamente a lo occidental. Easbruptos de este tipo han aparecido en Rusia más de una vez y siempre cuando algún suceso grato podía despertar las antipatías de las masas hacia las potencias occidentales. Ahora, con la visita de Montgomery y los acuerdos de Nueva York y otros que parecen dibujarse puede convenir rebajar los entusiasmos posibles. Naturalmente esto es una conjetura, pero

siempre la política rusa obliga a este tipo de adivinanzas.

Ninguno de estos sucesos internacionales tiene el relieve de la futura alianza anglo-francesa. Ruido de promesas, todo, que sin duda no se pueden dejar de hacer, porque es evidente el deseo de ambos Gobiernos de unir sus esfuerzos para subrayar el carácter preventivo de llegar a una alianza política y económica, que la buena voluntad vale en muchas ocasiones mucho más que los documentos que quieren firmarse. No tenemos de disminuir la importancia del asunto, sino de medirlo con exactitud. Y sobre el problema central, es decir, sobre Alemania, el documento se limita a decir que los dos Gobiernos convienen en la necesidad de prevenir que la reconstrucción del Reich, aunque necesaria desde muchos puntos de vista se convierta en una amenaza para la paz del mundo. Sólo que el desacuerdo ha estado en la interpretación de esa norma general, al determinar cual es el límite que se ha de poner a la restauración industrial del país y dónde empezará la amenaza para la paz del mundo. Mientras para los franceses mucho más vago que amenaza concreta a la seguridad de Francia. Ahora quedan por conocer las reacciones de los comunistas franceses y efectos que sobre ellos puede ejercer la transmisión del pensamiento aceptado desde Moscú a París.

Por primera vez, con artistas británicos y en inglés se ha cantado la ópera "The Merchant of Venice" en el Teatro Covent Garden. El primer intento de este tipo y las opiniones se han dividido en cuanto al éxito. Los críticos, están conformes en que los actores han cantado bien, pero más de lo que asegura que ninguno de los intérpretes el carácter de su personaje acertadamente. El más indignado, el del "Eveling Street" aconsejaba a algunos que se emborracharan antes de cantar para adquirir suficiente torero y ser de verdad la élite del torero y demás personajes de la ópera. En el Covent Garden desde los tiempos de la Reina Victoria, los soldados son más de verdad. Así lo dispuso la reina cuando en un cortésano le llamó la atención sobre algunos coristas demasiado poco afrosos e incluso embotados.

La sociedad para la defensa de las colecciones ha protestado ante el director de los servicios de información del partido conservador por haberse dicho en un día de propaganda que el Gobierno iba a la velocidad de un caracol en la construcción de viviendas. El secretario de la sociedad Mr. Peter Henniker ha advertido a los conservadores que la observación era bastante para el caracol y además no se perturbaba imágenes exactas en el ánimo de los oyentes. El director de los servicios informativos ha reconocido que en el caracol llega despacio pero llega, y además tiene resuelto el problema de la vivienda, dos cosas que el Gobierno ha hecho todavía, por consiguiente ha permitido tomar las medidas necesarias para que el caracol no vuelva a ser objeto de semejante insulto.

Consejo de Ministros

(CONTINUACION DE PRIMERA)

don Manuel Torres López, y don María Salvador Melino.

Orden acordada en Consejo de Ministros sobre aplicación de la ley 18 de diciembre de 1946 relativa a la conmutación de penas accesorias.

Nombramientos de personal del Cuerpo Técnico de Letrados del Ministerio de Justicia.

Combinación judicial. HACIENDA.—Decreto ley por el que se autoriza la emisión de Obligaciones del Tesoro hasta 2.500.000.000 de pesetas al tres por ciento anual al plazo de cinco años.

Auerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre modificación de la plantilla del personal administrativo de la Subsecretaría de la Presidencia del Gobierno en sus escalas técnica y auxiliar, al tratarse de un organismo dependiente del Contencioso de dicho organismo.

Distribución de fondos correspondientes al mes de enero. EXPEDIENTES DE TRÁMITE.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se aprueban los presupuestos del Instituto Nacional de Colonización para el ejercicio económico de 1947.

Expedientes de trámite. EDUCACION NACIONAL.—Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se reorganiza la Red Nacional de los ferrocarriles españoles.

Orden sobre intolación de los trabajos que han de llevarse a cabo en la conmemoración del primer Centenario del ferrocarril en España.

Expedientes de obras de "calificación excepcional", defensas, embalses, mientos y obras de riego.

TRABAJO.—Decreto por el que se regulan las vacaciones en las minas de carbón.

Decreto por el que se aprueban algunos proyectos urgentes del Instituto Nacional de la Vivienda.

Para suscripciones en LUGO y en la Administración de Loterías

EL IDEAL GALLEGO

núm. 2 Plaza de España, 14

(Foto CIFRA)